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Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο  
2ης ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΕΤΟΥΣ 2023 

ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΙΣΤΙΟΠΛΟΪΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

 
ΚΥΡΙΑΚΗ 29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 

 
Σήμερα, ημέρα Κυριακή, 29 Οκτωβρίου 2023 και ώρα 10:00π.μ., στην Καλλιθέα Αττικής, στην αίθουσα 

συνελεύσεων της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής Ομοσπονδίας (Ε.Ι.Ο.), στη Ναυταθλητική Μαρίνα Δήμου 

Καλλιθέας, ύστερα από απόφαση του Δ.Σ. αυτής που ελήφθη ομόφωνα στην υπ΄ αριθ. Δ.Σ. 1051 

συνεδρίασή του της 12-9-2023 και κατόπιν της με αρ. πρωτ. 8765/13-9-2023 πρόσκλησης αυτού, 

συνήλθαν τα σωματεία – μέλη της Ομοσπονδίας σε 2η Τακτική Γενική Συνέλευση έτους 2023, σύμφωνα 

με τις σχετικές διατάξεις του Καταστατικού της Ε.Ι.Ο. για συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των 

παρακάτω θεμάτων της ημερησίας διατάξεως: 

1. Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης 

2. Έγκριση Αγωνιστικού Προγράμματος έτους 2024. 

3. Έγκριση προϋπολογισμού έτους 2024.  

4. Ενημέρωση σωματείων για ενέργειες Διοίκησης Ε.Ι.Ο. (εγκαταστάσεις Ομίλων και άλλα) 

 

Η Πρόεδρος του Δ.Σ. κα Ανδρονίκη Αναστασίου, ως προσωρινά προεδρεύουσα στη Γ.Σ., ανακοίνωσε 

στους συμμετέχοντες αντιπροσώπους ότι η παρούσα Γ.Σ. είναι επαναληπτική, δεδομένου ότι η πρώτη 

Γ.Σ. που είχε ορισθεί να διεξαχθεί σήμερα ώρα 08.30 δεν έγινε, λόγω μη ύπαρξης λόγω μη ύπαρξης της 

προβλεπόμενης από το Καταστατικό απαρτίας. 

Στη επαναληπτική αυτή Γ.Σ., όπως ανακοίνωσε ο Γεν. Γραμματέας κος Γεώργιος Καμνής, υφίσταται 

απαρτία, αφού από τα 102 Σωματεία με δικαίωμα ψήφου και ταμειακώς εντάξει, παρευρίσκονται στη 

Γ.Σ. 86 σωματεία με δικαίωμα ψήφου. Ακολούθως η Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και 

άρχισε η συζήτηση των θεμάτων της Ημερησίας Διάταξης.  

ΘΕΜΑ 1ο: 

Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης 

 

ΚΑΜΝΗΣ Γ.(ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): Το 1ο θέμα είναι η εκλογή Προέδρου και Γραμματέα της Γενικής 

Συνέλευσης. Συνήθως, όπως γίνεται τόσα χρόνια ο Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας της 

Ομοσπονδίας, λαμβάνουν το ρόλο του Προέδρου και του Γενικού Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης. 

Υπάρχει κάποιος άλλος που θέλει να θέσει υποψηφιότητα; Δεν υπάρχει. 

 Ζητούμε την έγκρισή σας να είναι ως Πρόεδρος και Γραμματέας της Γενικής Συνέλευσης, η 

Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας της Ομοσπονδίας. Συμφωνείτε;  

 

(Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως των χειρών) 

ΚΑΜΝΗΣ Γ.(ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): Ομόφωνα αποφασίζεται, Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης να 

είναι η Αναστασίου Ανδρονίκη και Γραμματέας της Γενικής Συνέλευσης να είναι ο Γεώργιος Καμνής. 

Σας ευχαριστώ.  
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(ΟΜΟΦΩΝΑ ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ Γ.Σ. ΩΣ ΕΞΗΣ:   ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.: Η κα 

ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ &  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Γ.Σ: Ο κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΜΝΗΣ ) 

--------- 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Πριν ξεκινήσουμε, θα ήθελα η Γενική Συνέλευση να τηρήσει 

ενός λεπτού σιγή στη μνήμη του Γιώργου Ανδρεάδη που έφυγε πριν λίγους μήνες από τη ζωή. Η 

Ομοσπονδία συνεργάζεται άριστα με τον Στρατή Ανδρεάδη, τον γιο του.  

 

(ΤΗΡΕΤΑΙ 1’ ΣΙΓΗ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΔΡΕΑΔΗ) 

-------   

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.): Αθάνατος! Αιωνία η μνήμη! 

Όσοι ήσασταν πέρσι παρόντες στην αντίστοιχη Γενική Συνέλευση, θυμάστε ότι με την έναρξη της 

Γενικής Συνέλευσης σας είχα ενημερώσει για την πρωτόδικη απόφαση σχετικά με την αγωγή της 

Ομοσπονδίας εναντίον του Νίκου Κακλαμανάκη, η οποία απόφαση ήταν η απόρριψη της αγωγής και η 

καταδίκη της Ομοσπονδίας. 

Η Ομοσπονδία θεώρησε χρέος της, στο όνομα της αξιοπρέπειας και του ήθους όχι μόνο της δικής 

μας Ομοσπονδίας, αλλά γενικότερα των Ελληνικών Ομοσπονδιών, των οποίων τα στελέχη τους πολύ 

συχνά καθυβρίζονται και κατηγορούνται για διάφορα θέματα, θεώρησε υποχρέωσή της απέναντι στα 

σωματεία της, σωματεία μικρά που δίνουν καθημερινά μια τεράστια μάχη για να σταθούν όρθια, να 

κρατήσουν τον Όμιλό τους ζωντανό και να βοηθήσουν, χωρίς στην ουσία να έχουν κανένα κέρδος, τον 

ελληνικό αθλητισμό και ειδικότερα την Ελληνική Ιστιοπλοΐα, να φέρουν και να κρατήσουν τα παιδιά στη 

θάλασσα, στο όνομα αυτής της αξιοπρέπειας, της ηθικής και του ήθους, το Διοικητικό Συμβούλιο της 

Ομοσπονδίας αποφάσισε τότε, την επόμενη ημέρα της Γενικής  Συνέλευσης δηλαδή, να καταθέσει έφεση 

κατά της πρωτόδικης απόφασης . Στις 19/10/2023, δηλαδή ένα χρόνο σχεδόν μετά την πρώτη απόφαση, 

βγήκε η απόφαση του Εφετείου. 

Θέλω να σας πω ότι η Ομοσπονδία κέρδισε στο Εφετείο την αγωγή, γεγονός που αποδεικνύει ότι 

η δικαιοσύνη δεν επηρεάζεται από ονόματα, αλλά κοιτάζει μπροστά και βέβαια αποδεικνύει ότι υπάρχει 

«τυφλή δικαιοσύνη». Οι Εφέτες δικαστές, λοιπόν, αποφάσισαν να κάνουν δεκτή την έφεση της 

Ομοσπονδίας. Δικάζει, λοιπόν, το Εφετείο αντιμωλία των διαδίκων, δέχεται τυπικώς και κατ’ ουσία την 

έφεσή μας, εξαφανίζει την εκκαλούμενη απόφαση, δηλαδή την απόφαση του Πρωτοδικείου, εν συνεχεία 

διατάσσει την επιστροφή του παραβόλου της έφεσης στην εκκαλούσα , διότι για να καταθέσεις την 

έφεση πρέπει να πληρώσεις, κρατεί την υπόθεση και δικάζει. Την δίκασε στις 22/5, και τελικά, για να 

πάμε στην ουσία, δέχεται εν μέρει την αγωγή. Αναγνωρίζει την υποχρέωση του εναγόμενου να καταβάλει 

στην ενάγουσα το ποσό των 3.000 €, με τον νόμιμο τόκο από την επίδοση της αγωγής. Υποχρεώνει τον 

εναγόμενο να άρει την γενομένη προσβολή στο πρόσωπο της ενάγουσας, με την διαγραφή των από 

9/11/2019 και 16/11/2019 αναρτήσεών του από την ιστοσελίδα του στο μέσο κοινωνικής δικτύωσης, 

facebook, καθώς και με την καταχώρηση περίληψης της απόφασης αυτής, του Εφετείου  δηλαδή, σε 

 ημερήσια εφημερίδα πανελλήνιας κυκλοφορίας, εντός 15 ημερών από την επίδοση της τελεσίδικης 

απόφασης. Απειλεί κατά του εναγόμενου χρηματική ποινή 100 € για κάθε μέρα παράβασης της αμέσως 
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ανωτέρω διάταξης. Αν δηλαδή μέσα σε 15 ημέρες δεν έχει κάνει αυτά που λέει η απόφαση, κάθε μέρα θα 

πληρώνει 100 €. Όλα αυτά τα χρήματα, βέβαια, θα τα πάρουν τα ΑμεΑ. Καταδικάζει τον εναγόμενο σε 

μέρος των δικαστικών εξόδων της ενάγουσας, για αμφότερους τους βαθμούς δικαιοδοσίας, το οποίο 

ορίζει στο ποσό των 1.000 €. Τα δικαστικά έξοδα, λοιπόν, σε ποσό 1.000 € και τα 2.630€, που είχαμε 

πληρώσει εμείς σαν έξοδα δικαστηρίου, αυτά τα παίρνουμε πίσω. 

Αυτή είναι η απόφαση, η οποία δικαιώνει όλους μας και εμάς που είμαστε στο Διοικητικό 

Συμβούλιο και εσάς, γιατί όλοι μαζί υποστήκαμε μια ατέλειωτη ταλαιπωρία, στενοχώρια, πίεση και 

πραγματικά να σας πω και κάτι; Όταν σε λέει ο άλλος «κλέφτη» και «καταχραστή» δεν μπορείς να 

κυκλοφορήσεις έξω, όσο αθώος και να είσαι. Με το κεφάλι ψηλά δεν μπορείς να κυκλοφορήσεις έξω. 

Νιώθουμε απέραντη ευγνωμοσύνη για την Ελληνική Δικαιοσύνη και για την απόφασή της αυτή. 

Αυτά είχα να σας πω και σας ευχαριστώ πολύ. 

Πάμε τώρα στην ημερήσια διάταξη.  

 

ΘΕΜΑ 2ο: 

Έγκριση Αγωνιστικού προγράμματος έτους 2024 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.):   Θέμα 2ο:  Έγκριση Αγωνιστικού προγράμματος έτους 2024. 

Δίνω το λόγο στον Αντιπρόεδρό μας του Αθλητισμού, τον κ. Στέφανο Χανδακά. 

 

ΧΑΝΔΑΚΑΣ ΣΤ.(Α’ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ): Σε σχέση με το περσινό πρόγραμμα, έχουμε κάποιες μικρές 

αλλαγές σε ό,τι αφορά τα προπονητικά Camp των Οptimist και το ομαδικό Πανελλήνιο Πρωτάθλημα.  

Το δεύτερο θέμα αφορά το ομαδικό του Οptimist. Μιλάω μόνο για τις αλλαγές. Το θέμα των 

ομαδικών δεν λειτούργησε τόσο ικανοποιητικά όσο θέλαμε, οπότε η φετινή πρόταση είναι να 

πραγματοποιηθεί ταυτόχρονα με το πανελλήνιο πρωτάθλημα στο οποίο θα συμμετάσχουν οι δεκαέξι 

πρώτοι όμιλοι με την προϋπόθεση να διαθέτουν δυο αγόρια και δυο κορίτσια στην ομάδα τους.  

Το τρίτο κομμάτι της βασικής αλλαγής αφορά στις Ολυμπιακές κατηγορίες. Η πρόθεση της Ομοσπονδίας 

για φέτος είναι να καλύψει τα έξοδα του πρώτου αθλητή και στους επόμενους αθλητές, τον δεύτερο και 

τρίτο αθλητή να υπάρξει fix χρηματοδότηση 2.000 € ανά αθλητή, 4.000 € στα σκάφη που έχουν δυο 

αθλητές, σαν στάνταρ αμοιβή. Οι αθλητές που θα πάρουν θέσεις οι οποίες περιγράφονται στο 

πρόγραμμα, θα αποζημιωθούν πλήρως, είτε αυτές οι θέσεις είναι στο μετάλλιο, 50% σε αυτούς που είναι 

στη θέση 4 ως 10. Αν κάποιοι από αυτούς τους αθλητές, εκτός εθνικής ομάδας, δηλαδή 2ος ή 3ος, φέρει 

την ολυμπιακή πρόκριση, θα αποζημιωθεί πλήρως, όπως είχε γίνει τα προηγούμενα χρόνια.  

Το κομμάτι της πρόκρισης των Ολυμπιακών Αγώνων, για το οποίο συχνά αναρωτιόμαστε, ο 

σχεδιασμός της Ομοσπονδίας για το τελευταίο οκτάμηνο που έχει μείνει μέχρι τους Ολυμπιακούς, 

περιλαμβάνει δύο αγώνες πρόκρισης, που είναι πρόκριση μέσω του Eurolymp και η δεύτερη που θα γίνει 

στο τέλος Νοεμβρίου. Υπάρχει ένα σύστημα μπόνους για τον αθλητή που θα φέρει την πρόκριση, για να 

αποφευχθούν αστοχίες που έγιναν σε προηγούμενους Ολυμπιακούς Αγώνες και ο προγραμματισμός της 

Ομοσπονδίας για την Ολυμπιάδα φέτος είναι ότι θα χρηματοδοτήσουμε σε συνεργασία με την Ελληνική 

Ολυμπιακή Επιτροπή, Camp προετοιμασίας όλων των αθλητών τους μήνες Δεκέμβριο και Ιανουάριο και 

βεβαίως τους δυο βασικούς αγώνες, δηλαδή το “Princess Sophia Trophy” και το “Last Chance Regatta”, 



 - 4 -

στο οποίο φαίνεται ότι θα παρθούν οι προκρίσεις οι οποίες θα παρθούν από την Ελληνική Ιστιοπλοϊκή 

Ομάδα.  

          Το άλλο που προσθέσαμε φέτος και θεωρούμε ότι είναι ένα σημαντικό συμβολικό κίνητρο, αφορά 

τα παλιά «οδοιπορικά» που λέγαμε, όπου πλέον οι αθλητές της Εθνικής Ομάδας των Ολυμπιακών 

Κατηγοριών θα έχουν αμοιβή 400 € το μήνα σαν οδοιπορικά.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ  Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Θα δείτε ότι όλα τα Περιφερειακά, επειδή το έχετε ζητήσει 

εγκαίρως, να είναι αποτυπωμένα στο σχέδιο αγωνιστικού προγράμματος, βλέπετε ότι υπάρχουν μέσα και 

οι ημερομηνίες και το πού θα γίνουν τα Περιφερειακά και τα Camp. Έχουν μείνει δύο κενά, το ένα κενό 

έχει ημερομηνία, είναι η Περιφέρεια Νοτίου Ελλάδας με διοργανωτή τον Ναυτικό Όμιλο Πύλου. Έχει 

μείνει ένα κενό στην Κεντρική Ελλάδα, γιατί ακόμα δεν υπάρχει κάποια συνεννόηση, θα επισκεφθούμε 

τα σωματεία της Κεντρικής Ελλάδας να συζητήσουμε μαζί τους, γιατί ο στόχος της Ομοσπονδίας είναι 

να ενισχύει τις Περιφέρειες που δείχνουν ότι έχουν μια πτώση. Γι' αυτό  έχει  μείνει κενό, αλλά και αυτό 

θα ανακοινωθεί σύντομα. Να συνεχίσουμε με την Ανοικτή Θάλασσα. 

 

ΒΑΡΔΑΚΗ ΕΡ.(Ε.Α.Θ.): Η Επιτροπή Ανοικτής Θάλασσας το 2023, στήριξε το Πανελλήνιο Κύπελλο  

ORC που είναι μια από τις βασικότερες προτεραιότητές μας. Το Κύπελλο αυτό διεξήχθη στο Πόρτο 

Καρράς από τον Ναυτικό Όμιλο Θεσσαλονίκης, μαζί με το Κύπελλο Βορείου Αιγαίου.  

 Το 2023, θέλοντας να στηρίξουμε τα πανελλήνια πρωταθλήματα και ιδίως το Πανελλήνιο ORC, 

επιδοτήσαμε δέκα σκάφη, από τις δέκα Περιφέρειες της Ελλάδος, σύμφωνα με το Ranking list, με 500 € 

το σκάφος, προκειμένου να έχουν οικονομική βοήθεια και να μπορούν να μετακινηθούν και να πάνε εκεί 

που γίνεται το Πανελλήνιο. Επειδή δεν εκπροσωπήθηκαν όλες οι Περιφέρειες, τα χρήματα που 

περίσσεψαν, δόθηκαν με τη σειρά των νικητών, σύμφωνα με τα αποτελέσματα. Αυτό είναι μια απόφαση 

που την έχουμε πάρει εδώ και πολλά χρόνια, στην προσπάθειά μας να βοηθήσουμε όσο μπορούμε τους 

ιδιοκτήτες σκαφών, τους αγωνιζόμενους, να μπορούν να πηγαίνουν στα πανελλήνια. Μια άλλη βοήθεια 

που δώσαμε στα Πανελλήνια είναι η δωρεάν έκδοση πιστοποιητικών για τα Πανελλήνια. Επίσης, και ο 

διοργανωτής Όμιλος έχει οικονομική βοήθεια. Αυτά όλα θα γίνουν και το 2024. Το 2024, το Πανελλήνιο 

έχει αναλάβει ο ΝΟΕ. Το 2023 πήραμε μια απόφαση που αφορά τα σκάφη του Σαρωνικού. Εφόσον το 

Πανελλήνιο γίνει εκτός του Σαρωνικού, δεν θα επιδοτείται μόνο ένα σκάφος της Περιφέρειας, αλλά θα 

επιδοτούνται όλες οι επιμέρους κατηγορίες που έχει ο Σαρωνικός, δηλαδή θα είναι παραπάνω τα χρήματα 

αυτά που θα δίνουμε στην περίπτωση που το Πανελλήνιο γίνεται εκτός Σαρωνικού. Θα είναι με το 

Ranking list όλες οι κατηγορίες που είναι επιμέρους στο Σαρωνικό.  

Το 2023 στηρίξαμε οικονομικά τον Ν.Ο Καλαμακίου για να διοργανώσει το Πανελλήνιο 

SportBoat. Αυτό έγινε μαζί με το Πανευρωπαϊκό και είχαν την ευκαιρία όλοι οι συμμετέχοντες να 

αποκτήσουν εμπειρίες και συγχρόνως να αγωνίζονται με ξένα πληρώματα. Και σ’ αυτούς τα 

πιστοποιητικά των SportBoats εκδόθηκαν δωρεάν, δηλαδή 700 θα επιβαρύνεται η ΕΑΘ και το 2024 θα 

γίνεται το ίδιο. Ενώ έχουμε δώσει το Πανελλήνιο του 2024 στον ΝΟΕ και το Πανελλήνιο Double Handed 

στον ΣΕΑΝΑΤΚ. Απομένει να ανατεθεί το Πανελλήνιο SportBoats. 

Στα πλαίσια των Πανελληνίων στηρίξαμε το ΣΕΑΝΑΤΚ, που έκανε το Double Handed, και σε 

αυτή την διοργάνωση τα πιστοποιητικά εκδόθηκαν δωρεάν για όλους τους συμμετέχοντες. Και στις τρεις 
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διοργανώσεις των κυπέλλων διαθέσαμε στους Ομίλους τεχνικό προσωπικό. Η ΕΑΘ  ανέλαβε τα έξοδα 

και την αμοιβή των καταμετρητών που έκαναν τους ελέγχους. Αυτό θα γίνει και το 2024 και για τα τρία 

Κύπελλα.  

Επίσης, πάντα ως επιβλέπων ήταν ο αρχικαταμετρητής μας, ο Γιάννης Καλατζής και έτσι οι 

διαγωνιζόμενοι έχουν τη σιγουριά ότι αυτές οι καταμετρήσεις, οι έλεγχοι που γίνονται, είναι οι σωστοί.  

Επειδή ως ΕΑΘ θέλουμε τα Πανελλήνια κύπελλα να τα προγραμματίζουμε έγκαιρα, ορίζουμε ένα 

πρόγραμμα διετίας. Γι' αυτό μέχρι το τέλος Ιανουαρίου του 2024 θα ήθελα να έχουμε τις αιτήσεις για την 

ανάληψη και των τριών Πανελληνίων για το 2025.  

Επίσης, η ΕΑΘ συνδιοργανώνει με το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και ειδικά 

με τη Γενική Γραμματεία Αιγαίου, την “Aegean Regatta”. Το 2024 συντονιστής Όμιλος θα είναι ο 

ΑΣΙΑΘ Ρόδου και θα ξεκινήσουμε από Κάλυμνο, θα πάμε Νίσυρο, Τήλο, Χάλκη και θα καταλήξουμε 

στη Ρόδο. Θα πρέπει να πω εδώ ότι η στήριξη της Γενικής Γραμματείας Αιγαίου και ιδιαίτερα του κ. 

Κουτουλάκη είναι πάρα πολύ μεγάλη. Κι εμείς σαν “Regatta”, προσπαθήσαμε τις δυο τελευταίες χρονιές 

να αφήσουμε όσο λιγότερο αποτύπωμα γινόταν στο περιβάλλον. Κάτι που είναι στη σκέψη μας για το 

2024, είναι να βοηθήσουμε, να στηρίξουμε έναν αγώνα των παραδοσιακών σκαφών, που διοργανώνει ο 

Όμιλος Ν-78.  

Το Πρόγραμμα της Ανοικτής Θάλασσας καταρτίζεται βάσει των αιτήσεων των Ομίλων. Στην 

Ανοικτή Θάλασσα υπάρχουν 10 Περιφέρειες, εκ των οποίων 9 εκτός  Σαρωνικού . Στις 9 αυτές 

Περιφέρειες, δεν έχουμε προβλήματα. Στο Σαρωνικό, που είναι πολλοί Όμιλοι, αναγκαστικά έχουμε 

επικαλύψεις. Αυτό που προσπαθούμε όλα τα χρόνια είναι να μην υπάρχουν επικαλύψεις ομοειδών 

αγώνων γιατί το να μην υπάρχει καμία επικάλυψη είναι αδύνατο. Επίσης αν και το ΟRCi αύξησε κάπως 

το κόστος των πιστοποιητικών, η ΕΑΘ αποφάσισε να το απορροφήσει και να μην το μετακυλήσει στους 

ιδιοκτήτες σκαφών. Και αυτό ελπίζουμε ότι θα κάνουμε και το 2024, εκτός αν υπάρχει πάρα πολύ μεγάλη 

αύξηση από το ΟRCi.  

Τη χρονιά που πέρασε είχαμε μαζί με τη Ομοσπονδία και κυρίως την Πρόεδρο, μια έντονη 

δραστηριότητα. Η προσπάθεια αυτή αποβλέπει στο καλό της Ιστιοπλοΐας και θα ακολουθήσει και την 

επόμενη χρονιά. Ένα  από τα  θέματα  που θα  συνεχίσουμε να τρέχουμε, είναι η επαναφορά του άρθρου 

που ίσχυε σε όλους τους προηγούμενους αθλητικούς νόμους το περί υποχρέωσης απασχόλησης 

προπονητή από τους Ομίλους για τους αθλητές, άνω των 18, δηλαδή για τους Ομίλους που ασχολούνται 

μόνο με την Ανοικτή Θάλασσα.  

Στόχος μας και προϋπόθεση την επόμενη χρονιά είναι να κινητοποιήσουμε τους Ομίλους και να 

βρούμε τρόπους να αυξήσουμε το κύρος και την αίγλη της συμμετοχής στους αγώνες. Ένας τρόπος είναι 

η δημοσιότητα που θα πρέπει να δώσουμε στους αγώνες. Και σε αυτό το πλαίσιο είμαστε σε συνεννόηση 

με την ομάδα live streaming της Ομοσπονδίας, για να γίνουν μεταδόσεις και των αγώνων της Ανοικτής 

Θάλασσας.  Η αρχή για τις μεταδόσεις για την Ανοικτή Θάλασσα γίνεται φέτος στην Άνδρο και έγινε και 

στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα και στο Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Sport Boat.  

ΑΧΛΑΤΗΣ ΣΤ.:  Το νέο πρόγραμμα της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής Ομοσπονδίας που ονομάζεται Blue 

Mediterraneo, διάρκειας περίπου τριών ετών εξελίσσεται αυτή τη στιγμή με τη βοήθεια της Ε.Ι.Ο. και του 

ιδρύματος Fondazione terzo pilastro Internationale, και έχει στόχο την περαιτέρω ανάπτυξη της 
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Ιστιοπλοΐας στους αθλητές με αναπηρία. Στην Περιφέρεια οι Όμιλοι οι οποίοι συμμετέχουν σε αυτό το 

πρόγραμμα είναι ο Ναυτικός Όμιλος Αλεξανδρούπολης, ο Ναυτικός Όμιλος Βόλου «Οι Αργοναύτες», ο 

Ι.Ο. Ηρακλείου, ο Ι.Ο. Πατρών, ο Ναυτικός Όμιλος Θεσσαλονίκης, η Σαντορίνη, ο Ναυτικός Όμιλος 

Μεσολογγίου, της Κέρκυρας, ο Ναυτικός Όμιλος Καλαμάτας και το Σωματείο «Ιστιοπλοΐα για Όλους». 

Το πρόγραμμα βοηθάει τους επιλεγμένους Ομίλους να  αποκτήσουν υλικά ώστε τα άτομα με αναπηρία 

να κάνουν Ιστιοπλοΐα. Επιπλέον στόχος του προγράμματος είναι η δημιουργία κατάλληλων υποδομών 

στους Ομίλους για να είναι προσβάσιμες στα άτομα με αναπηρία. Το καινούργιο στο αγωνιστικό 

πρόγραμμα είναι στις ομάδες που έρχονται στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα, θα είναι τα έξοδα τους 

πληρωμένα, ώστε να μπορούν να έρθουν.  

 

ΧΑΝΔΑΚΑΣ ΣΤ.(Α’ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ): Να συζητήσουμε λίγο το θέμα που προέκυψε με τον 

Ολυμπιονίκη Παύλο Καγιαλή.  

 Κατ’ αρχάς έχω υπάρξει κι εγώ στη θέση ενός πρωταθλητή Ιστιοπλοΐας και καταλαβαίνω τις 

αγωνίες και τους προβληματισμούς που μπορεί να έχει ένας αθλητής, ωστόσο αυτό θεωρούμε ότι δεν 

είναι εξήγηση για να λειτουργήσει ένας αθλητής με τον τρόπο που προέκυψε τις τελευταίες ημέρες. Ο 

Παύλος φέτος έχει συγχρηματοδοτηθεί από την Ιστιοπλοϊκή Ομοσπονδία και την ΕΟΕ, με πάνω από 

75.000 €. Είναι μακράν το μεγαλύτερο ποσό που έχουμε δώσει ποτέ σε αθλητή. Είναι χρήματα του 

Ελληνικού Δημοσίου, είτε από ΕΟΕ, είτε από την Ελληνική Ιστιοπλοϊκή Ομοσπονδία.  

 Παρ’ όλα αυτά τα αποτελέσματα μέχρι στιγμής ήταν απογοητευτικά και οι δυο κατηγορίες που 

αυτή τη στιγμή είναι οι αδύναμοι κρίκοι, είναι το 49er και το Nacra. Επιγραμματικά σας λέω ότι μέσα 

στο 2023 η ομάδα του 49er, ξεκίνησε με τον αγώνα της Πάλμας που ήρθαν 87οι από τους 99. 

Ακολούθησε το Ιέρ, που ήρθαν 69οι στους 72, ακολούθησε η Μασσαλία που ήρθαν 25οι από τους 29 και 

ολοκληρώθηκε μέχρι στιγμής με το Παγκόσμιο στη Χάγη, που ήρθαν 61οι  από τους 83. Αυτό είχε σαν 

αποτέλεσμα να γίνει μια αλλαγή σχεδιασμού και να προτείνουμε σε αυτά τα δύο πληρώματα ενίσχυση σε 

Camp, την περίοδο Δεκεμβρίου-Ιανουαρίου, να αφήσουμε το Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα πίσω και αυτό 

γιατί στο Ευρωπαϊκό έμεινε μόνο μια θέση πρόκρισης, οπότε η πιθανότητα πρόκρισης ήταν όχι ελάχιστη, 

αλλά μηδενική και να επικεντρωθούμε στα camp και στους αγώνες της Πάλμας και του Ιέρ, που είναι η 

τελευταία ευκαιρία για πρόκριση. Παρ’ όλα αυτά ζητήσαμε χρήματα, όπως βλέπετε και στο γράμμα που 

στείλαμε στις 3 Οκτωβρίου, πολύ πριν τα γεγονότα, με πρώτους αθλητές πάλι τον Καγιαλή και τον 

Πασχαλίδη, δώσαμε 20.000 € ξανά από την ΕΟΕ. Εδώ πρέπει να τονίσουμε ότι και από τις κεντρικές 

υπηρεσίες της ΕΟΕ, αλλά και από την Τεχνική Έκθεση του τέως τεχνικού μας Διευθυντή, του κ. 

Ράσμουσεν είχε κοπεί η χρηματοδότηση. Παρ’ όλα αυτά και κατ’ εξαίρεση, παρ’ όλο που είναι ένας 

ολυμπιονίκης και ένας μεγάλος αθλητής και επειδή πάνω απ’ όλα δεν υπάρχουν ούτε προσωπικές 

συμπάθειες, ούτε προσωπικές αντιπάθειες και λειτουργούμε αμιγώς θεσμικά και με τον τρόπο που πρέπει 

να λειτουργούμε, αποφασίστηκε να δοθούν αυτά τα χρήματα. Ενημερώσαμε τους αθλητές ότι: «Θα σας 

χρηματοδοτήσουμε για τα Camp στις 2 Ιανουαρίου, θα σας χρηματοδοτήσουμε για το Princess Sophia 

και βέβαια για το Ιερ και για τη χρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού, επειδή πραγματικά η Ομοσπονδία έχει 

μια υποχρηματοδότηση γύρω στο 40% φέτος τα χρήματα που πήραμε από τη Γενική Γραμματεία και το 

«ΣΤΟΙΧΗΜΑ», δεν θα δοθούν αυτά τα χρήματα. Οι 10.000 € δόθηκαν για τα Camp. Το ανακοινώσαμε 
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στους αθλητές και δυστυχώς ο Παύλος ανακοινώνει στο facebook το πάνω κομμάτι της επιστολής κι 

αυτό μας ενόχλησε πάρα πολύ. Δηλαδή ανακοίνωσε το πρώτο κομμάτι που περιγράφει ότι δεν θα πάει 

στο Πανευρωπαϊκό, αλλά δεν ανακοίνωσε όλα τα υπόλοιπα από κάτω, που είναι στο ίδιο γράμμα και 

αναφέρονται στη χρηματοδότηση των Camp, του Princess Sophia, του Ιερ και όλα τα υπόλοιπα. Έγινε 

όλη αυτή η φασαρία, η οποία μας ενόχλησε κυρίως γιατί ένας μεγάλος αθλητής κατά τη γνώμη μας δεν 

πρέπει να κινείται εξωθεσμικά, δεν πρέπει να ζητάει ρουσφέτια για τον εαυτό του, εμείς λειτουργούμε 

για όλη την Εθνική ομάδα. Η εθνική ομάδα έχει 14 αθλητές, όχι 2 αθλητές, και η Ομοσπονδία θα 

συνεχίσει να κινείται σε αυτό τον άξονα. Για μας όλοι οι αθλητές είναι ίσοι, όλοι μας οι αθλητές 

χρηματοδοτούνται με βάση τα κριτήρια που έχει και η ΕΙΟ και η ΕΟΕ και με αυτό τον τρόπο θα 

συνεχίσουμε να κινούμαστε.   

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.): Να ανοίξουμε κατάλογο. Ποιος θα ήθελε να κάνει ερωτήσεις; 

Κύριε Καραμούζη, σας ακούμε.  

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ (ΑΝΟΓ): Σχετικά με τα Camp, σαφώς είμαστε υπέρ. Το θέμα είναι το εξής: 

Πρώτον, πώς θα γίνονται δύο προπονήσεις την εβδομάδα, όπως γράφετε εδώ; 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   Εννοείτε της Εθνικής Ομάδας; 

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ (ΑΝΟΓ) : Ναι, στα Camp. Θα είναι πολύ δύσκολο για τα παιδιά με τον εξοπλισμό, 

που κάνουν 4-5 προπονήσεις την εβδομάδα, να φέρνουν δύο ημέρες τον εξοπλισμό εκεί που θα γίνει το 

Camp και να τον πηγαίνουν πίσω. Το ίδιο θα έχουν δυσκολία και τα παιδιά που είναι στην επαρχία για τα 

Camp. Επαναλαμβάνω ότι είμαστε υπέρ του Camp, απλώς θέλω τη διευκρίνιση αυτή. Δεύτερον, γράφετε 

εδώ για Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Laser. Θα επιβραβεύσει η Ομοσπονδία στη Σλοβενία οκτώ 

πρωταθλητές και τέσσερις πρωταθλήτριες. Γιατί να μην είναι οκτώ και οκτώ και είναι οκτώ και τέσσερις;  

ΧΑΝΔΑΚΑΣ ΣΤ.(Α’ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ): Είναι με τον αριθμό των αθλητών. 

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ (ΑΝΟΓ): Και ερχόμαστε στον αριθμό αθλητών. Υπάρχει στατιστικά η πιθανότητα 

να μην υπάρχουν κορίτσια στα Laser. Γιατί με την προεθνική ομάδα, όπως έχει γίνει με τον τύπο αυτό, 

στατιστικά υπάρχει αυτή η πιθανότητα. 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   Πάντως μέχρι στιγμής δεν έχει συμβεί αυτό. 

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ (ΑΝΟΓ): Ναι. Αλλά λέω και πάλι ότι στατιστικά υπάρχει η πιθανότητα. Απλά δείτε 

το, μήπως υπάρχει πρόβλημα στο μέλλον. Και τελευταίο, στα Camp, που λέτε στην αρχή, ότι θα 

αποτελούνται από τους πέντε πρώτους αθλητές και λοιπά. Υποθέτω ότι αυτοί που θα είναι στην Εθνική 

Ομάδα, θα είναι, έτσι δεν είναι; 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   Βέβαια, θα είναι. 

Να συνεχίσουμε. Ο κ. Βγενής έχει το λόγο. 

ΒΓΕΝΗΣ Χ.(ΝΑΣ "ΑΙΟΛΟΣ" ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ):  Εμείς από τον «ΑΙΟΛΟ» Καλαμάτας, θα θέλαμε αν 

γίνεται, η εναλλακτική που κατέθεσε ο κ. Χανδακάς, σε ό,τι αφορά τα Camp, τα οποία χαιρετίζουμε και 

σας ευχαριστούμε εκ μέρους των προπονητών των Εθνικών ομάδων στην Περιφέρεια, όμως επειδή 

έχουμε σοβαρό πρόβλημα με τις μαθητικές ημέρες, οι γονείς δεν θέλουν να στείλουν τα παιδιά, να γίνει 

μια τροποποίηση στο αγωνιστικό πρόγραμμα και να περάσει η εναλλακτική πρόταση που κατέθεσε ο 
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Αντιπρόεδρος, κάθε Περιφέρεια σε συνεννόηση με την Ε.Ι.Ο. να κάνει το Camp σε ασύνδετο χρόνο με το 

Περιφερειακό.  

ΧΑΝΔΑΚΑΣ ΣΤ.(Α’ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ): Είπαμε ότι αυτή τη στιγμή παραμένει όπως και στο περσινό 

πρόγραμμα, μαζί με τα Περιφερειακά, ωστόσο όπως και φέτος κατ’ εξαίρεση σε κάποιες Περιφέρειες, 

κατόπιν συνεννόησης, πήγαν σε άλλες ημερομηνίες, προφανώς θα ισχύσει το ίδιο και για το 2024.  

ΒΓΕΝΗΣ Χ.(ΝΑΣ "ΑΙΟΛΟΣ" ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ): Θα παρακαλέσουμε να γίνει διευθέτηση μεταξύ των 

συλλόγων των Ομίλων της Ομοσπονδίας, που είναι ενεργά μέλη στην Ομοσπονδία και εγγεγραμμένα 

μέλη στο μητρώο, κύριε Γραμματέα νομίζω ότι είναι περίπου 12 στο πινάκιο που έστειλε η Γενική 

Γραμματεία για τη Γενική Συνέλευση, οπότε υπάρχει διαφορά 130 περίπου, δεν ξέρω ποια είναι αυτή.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   Γιατί δεν είναι όλοι εγγεγραμμένοι.  

ΒΓΕΝΗΣ Χ.(ΝΑΣ "ΑΙΟΛΟΣ" ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ): Θα πρέπει να προστατεύσουμε και το άθλημα και τα 

Σωματεία, αν κάποιος θέλει, βάσει του νόμου να κάνει μια ναυτική σχολή, να γράψει στο πτυχίο πάνω, 

να έχει ΑΦΜ, να έχει ταμειακή μηχανή, να έχει ό,τι προβλέπεται και να μην καλύπτεται κάτω από μια 

σφραγίδα που δεν ανήκει στη δύναμη της Ομοσπονδίας ή δεν ανήκει και στη Γενική Γραμματεία 

Αθλητισμού.  

ΒΑΡΔΑΚΗ ΕΡ.(Ι.Ο.Β.Α.Θ.):   Να πω ότι το κοιτάμε και ήδη έχουμε κάνει ένα πλαίσιο, θα το 

συζητήσουμε σαν ΕΑΘ αρχικά και μετά θα το στείλουμε σε όλους τους Ομίλους για διαβούλευση, για 

προτάσεις, για καλυτέρευση και θα το προχωρήσουμε.  

 

ΑΤΖΑΚΑΣ (Ι.Ο.Α.Θ. ΑΡΤΕΜΙΔΑΣ): Καλησπέρα σας. Λέγομαι Άτζακας από τον Ιστιοπλοϊκό Όμιλο 

Ανοικτής Θαλάσσης Αρτέμιδας. Το θέμα μου εμένα είναι για τις αθλητικές ταυτότητες. Υποχρεούνται οι 

αθλητές που θέλουν μεταγραφές να πληρώνουν 100 €. 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   Έτσι έχει αποφασίσει το Σώμα. 

ΑΤΖΑΚΑΣ(Ι.Ο.Α.Θ. ΑΡΤΕΜΙΔΑΣ):Ζητάω να καταργηθεί. Εδώ δεν είναι το κυρίαρχο όργανο; 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):Ναι, από εδώ έχει περάσει αυτό το θέμα. 

ΒΓΕΝΗΣ Χ.(ΝΑΣ "ΑΙΟΛΟΣ" ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ):  Ένας ενήλικας αθλητής δεν μπορεί να αλλάξει Όμιλο; 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.): Ενήλικας μπορεί να αλλάξει, αφού περάσει από την Επιτροπή 

Μεταγραφών έτσι κι αλλιώς. Έτσι λέει ο νόμος. 

ΑΤΖΑΚΑΣ (Ι.Ο.Α.Θ. ΑΡΤΕΜΙΔΑΣ):Το επόμενο που θέλω να πω είναι ότι διοργανώνουμε αγώνες 

Ανοικτής Θαλάσσης και μεταξύ των υποχρεώσεών μας είναι να καταθέσουμε και ένα έντυπο, νομίζω 

κατηγορίας 4, ότι επιθεωρήθηκαν ορισμένα σκάφη. Πώς είναι δυνατόν, όταν οι Όμιλοι είναι σε 

διαφορετικά λιμάνια, όταν είναι μια ημέρα ο αγώνας, πώς είναι δυνατόν να επιθεωρήσουμε δύο σκάφη; 

Πρόταση: Οι ιδιοκτήτες, οι πλοιοκτήτες, αυτοί που συμπληρώνουν μια φόρμα για συμμετοχή στον 

αγώνα, να συμπληρώσουν και τη φόρμα κατηγορίας 4 με ευθύνη τους.  

ΒΑΡΔΑΚΗ ΕΡ.(Ι.Ο.Β.Α.Θ.):  Είναι κανονισμοί που ισχύουν, είναι θέματα που αφορούν την ασφάλεια 

και των αγωνιζομένων, αλλά και των Ομίλων που έχουν την ευθύνη γι' αυτό τον αγώνα.  

ΚΑΛΑΤΖΗΣ Ι.: Για να μην υπάρχει παρανόηση, επειδή ακούστηκε στο Σώμα. Οι έλεγχοι που γίνονται 

είναι δύο ειδών. Είναι ασφαλείας, η κατηγορία του αγώνα μπορεί να είναι 4, μπορεί να είναι 3, είτε 

καταμέτρησης. Είναι υποχρεωτικό να ελέγχεται, σύμφωνα με τον κανονισμό της ΕΑΘ, το 10% των 
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σκαφών, αλλά δεν αναφέρεται για το τι πρέπει να ελέγχεται. Δεύτερον, δεν είναι υποχρεωτική η χρήση 

της φόρμας καταμέτρησης που αναφέρατε. Η φόρμα επιθεώρησης για την κατηγορία 4 που αναφέρατε, 

αν είναι η κατηγορία 4, στους Πανελλήνιους αγώνες για παράδειγμα, η φόρμα με την οποία γίνεται η 

επιθεώρηση και τι θα ελεγχθεί εξαρτάται από την Οργανωτική Αρχή.  

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   Ο κ. Κουντρομιχάλης έχει το λόγο. 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ Η.(Ν.Ο.ΠΑΡΟΥ):  Είμαι ο Κουντρομιχάλης Ηλίας από τον Ναυτικό Όμιλο 

Πάρου. Ήθελα συμπληρωματικά με αυτά που είπε ο κ. Βγενής, να θέσω και ένα άλλο θέμα. Το θέμα της 

ταχύρρυθμης εκπαίδευσης. Δεν γίνεται ένας Όμιλος να έχει εκπαιδευτή, να έχει προπονητή ασφαλισμένο 

όλο το χρόνο, ο οποίος να είναι και εκπαιδευτής, να προσπαθεί να δημιουργήσει μια σχολή, μια 

Ακαδημία Ανοικτής Θάλασσας, να έχουμε δύο μήνες εκπαίδευση για να συμπληρώσουμε τις ώρες και να 

έρχεται ένας εκπαιδευτής, καλεσμένος από άλλο Όμιλο και μέσα σε έξι ημέρες να έχει καλύψει όλο το 

πρόγραμμα της εκπαίδευσης. Και να μην έχει καμία σχέση με την περιοχή. Σχετικά με τις αποζημιώσεις 

είδα ότι και φέτος καλύπτετε την αποζημίωση  για τα Optimist στην πρόκριση και στο  πανελλήνιο Under 

16, αλλά δεν καλύπτετε τα Under 13, όπως επίσης καλύπτετε μόνο τα Laser στην πρόκριση. Από τους 

130 Ομίλους που απαρτίζουν την Ομοσπονδία, οι 80 έχουν Laser. Εμείς ειδικά οι νησιωτικοί Όμιλοι, που 

συμμετέχουμε στα Πανελλήνια πρωταθλήματα των Laser και με μεγάλες αποστολές, έχουμε πρόβλημα. 

Δηλαδή γιατί αυτή η ανισότητα, ότι στο Οptimist Under 16 καλύπτεται η μετακίνηση και στα Laser δεν 

καλύπτεται; Ξέρω ότι τα οικονομικά ίσως να είναι δύσκολα.  

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   Χωρίς το «ίσως». 

 

ΚΟΥΝΤΡΟΜΙΧΑΛΗΣ Η.(Ν.Ο.ΠΑΡΟΥ):  Είναι δύσκολα, αλλά υπάρχει μια αδικία. Και μην ξεχνάτε 

ότι στα Laser είναι μεγαλύτερα παιδιά, έχουν διακρίσεις και τα έχετε δει τελευταία και στα Ευρωπαϊκά 

και στα Παγκόσμια πρωταθλήματα και επειδή έχουν και συνεχή προπόνηση σε διασυλλογικά, σε Camp 

και λοιπά, τουλάχιστον θα ήθελα να επανεξετάσουμε λίγο το θέμα της κάλυψης των εξόδων στο 

Πανελλήνιο Πρωτάθλημα και των Laser. 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   Ο κ. Αντωνόπουλος έχει το λόγο. 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ Κ.: Από πότε ισχύει η αθλητική ταυτότητα; Απάντηση προφανής: Ισχύει από την 

ημερομηνία που έχει πάρει αθλητική βεβαίωση ο αθλητής στην πράξη. Δηλαδή τι σημαίνει αυτό; Ότι ο 

αθλητής παίρνει μια βεβαίωση από τον γιατρό, πάει στον Όμιλό του, ο Όμιλός του στέλνει στην 

Ομοσπονδία ένα αίτημα ανανέωσης και ανανεώνεται η ταυτότητα. Τι συμβαίνει στην πράξη; Θα 

χρησιμοποιήσω ένα παράδειγμα τυχαίο, για να βάλουμε κάποιες ημερομηνίες. Έχουμε έναν αγώνα στις 

30 ενός μήνα. Και έρχονται στις 29 του μήνα 100 συμμετοχές σκαφών που έχουν από 7-8 άτομα 

πλήρωμα η κάθε μία. Είναι ευθύνη του κυβερνήτη να καταθέσει τα ονόματα του πληρώματός του και 

τους αριθμούς ταυτότητάς τους. Ο αγώνας γίνεται, και έρχεται μετά ένα διάστημα 30 ημερών, ώστε να 

καταθέσει στην Ομοσπονδία, στην ΕΑΘ ή στην ΕΙΟ, το σύνολο των καταστάσεων του αγώνα και να 

ελέγξει στο ενδιάμεσο. Ελέγχει ο Γραμματέας του Ομίλου την επόμενη βδομάδα του αγώνα, τα ονόματα 

των αθλητών και τα βρίσκει όλα εντάξει. Τα στέλνει στην Ομοσπονδία. Έρχεται η Γραμματεία της 
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Ομοσπονδίας και σου λέει: «Ο αθλητής τάδε και τάδε την ημέρα του αγώνα δεν είχαν έγκυρο δελτίο». 

Έλα όμως που έχει ιατρική βεβαίωση και όταν αυτοί είχαν κάποιες ημέρες που το ανανεώσανε, 

ανανεώνεται από εκείνη την ημέρα! Δηλαδή το μέλος το δικό μας φαίνεται ότι έχει το δελτίο, παρ’ ότι ο 

αθλητής ή ο Όμιλος καθυστέρησε να υποβάλει την ανανέωση. Αυτό θα πρέπει να το δούμε, είναι αιτία να 

στενοχωρηθούμε με πολλά σκάφη, να το δούμε και να αποφασίσουμε. Αν όντως ισχύει η ανανέωση με 

την ιατρική βεβαίωση, όπως ορίζεται δηλαδή ως ανεξάρτητο χαρτί μάλιστα, ανεξάρτητο του δελτίου 

αθλητή, να μπορέσουμε να βάλουμε μια φόρμουλα τι θα ακολουθούμε. Οι Όμιλοι δεν έχουν τη 

δυνατότητα να το ανανεώσουνε, το βλέπουμε και το ξέρουμε.  

ΚΑΜΝΗΣ Γ.(ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Γ.Σ.): Και η Ομοσπονδία.  

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ Κ.: Η Ομοσπονδία εδώ έχει άλλα στοιχεία. Ο αθλητής ο δικός σου δεν ξέρω πότε 

κατέθεσε, ο κυβερνήτης σου φέρνει το όνομά του και ένα δελτίο. Εγώ ελέγχω το δελτίο και το βλέπω 

έγκυρο, αυτός πήγε την προηγούμενη ημέρα και το ανανέωσε, αλλά την ιατρική βεβαίωση την έχει 

ακόμα, από προγενέστερη ημερομηνία του αγώνα. Αυτό θα ήθελα να το δούμε.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.): Κατ’ αρχάς θέλω να σας πω ότι η Ομοσπονδία έχει ενημερώσει 

όλους τους Ομίλους ότι δεν μπορεί να κατατίθεται για έκδοση αθλητικών δελτίων παραμονές αγώνων. 

Πρέπει οπωσδήποτε 15 ημέρες πριν.  

ΖΑΡΓΙΑΝΝΑΚΗΣ Κ.: Κατ’ αρχάς τα δελτία πρέπει να κατατίθενται 15 ημέρες πριν. Επιπλέον έχουμε 

το HSF ID που θα το βρείτε στο play store, με το οποίο ο Όμιλος πρέπει να ελέγχει τα δελτία πριν τον 

αγώνα. Δεν πρέπει να γίνεται ο έλεγχος μετά τον αγώνα, αλλά πριν τον αγώνα. Επιπλέον,  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):    Ορίστε, κύριε Λογοθέτη. 

ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ Ι.: Η αίτηση που κάνουν για έκδοση δελτίου στην Ομοσπονδία για να έχει και τον 

AMKA και την ταυτότητα και όλα. Απορρίπτουν την αίτηση διότι δεν ήταν στην αρχική όταν έκανε η 

ταυτότητά του και δεν είχε το AMKA του. Δεν ήταν υποχρεωτικό τότε. Και πρέπει να κάνει νέα αίτηση. 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   Θέλετε λίγο αυτά τα διαδικαστικά να τα συνεννοηθείτε με τον 

Κώστα τον Ζαργιαννάκη; Ο κ. Σκλαβούνος έχει το λόγο, γιατί έχουμε δυο σημεία. Το ένα θέμα είναι για 

τα Camp του Οptimist της Εθνικής Ομάδας και το άλλο είναι γιατί επιβραβεύονται μόνο 4 κορίτσια στο 

ILCA, διότι στατιστικά μπορεί να έρθει ομάδα που να μην έχει καθόλου κορίτσια. 

ΣΚΛΑΒΟΥΝΟΣ Γ.: Για το πρώτο, έχουμε τα Camp και έχουμε και τις προπονήσεις της Εθνικής 

Ομάδας. Από τη στιγμή που θα τελειώσουν τα Περιφερειακά και θα βγουν οι καλύτεροι από κάθε 

Περιφέρεια, θα κάνουμε ένα Camp προεθνικής ομάδας, το πενταήμερο. Με το που θα τελειώσει και η 

πρόκριση, τότε βγαίνει η Εθνική ομάδα. Έχουμε προσλάβει δυο προπονητές, έναν στο Laser και έναν στο 

Οptimist. Αυτοί οι άνθρωποι πρέπει να προετοιμάσουν τα παιδιά ενόψει του Ευρωπαϊκού, του 

Παγκοσμίου και του Ομαδικού. Μέσα στις υποχρεώσεις τους, έχουν κι αυτή την υποχρέωση. Δύο ημέρες 

την εβδομάδα, μπορεί να μην είναι κάθε βδομάδα, ακόμα το πρόγραμμα για το πότε θα γίνουν οι 

προπονήσεις δεν έχει προκύψει, αλλά με κάποιο τρόπο πρέπει να γίνουν κάποιες προπονήσεις. Θα πρέπει 

να φέρουν τα σκάφη τους και να τα πάρουν πίσω. 

ΜΕΛΟΣ: Απ' ό,τι κατάλαβα το πρόβλημα έγκειται στους αθλητές της Εθνικής Ομάδας Οptimist. Του 

Πανευρωπαϊκού, γιατί το Πανευρωπαϊκό είναι νωρίς, δηλαδή θα βγει η Εθνική Ομάδα στις 12 Μαΐου και 
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το Πανευρωπαϊκό είναι περίπου στα τέλη Ιουνίου. Οπότε λογικά τα Camp πρέπει να γίνουν εκεί γι’ αυτή 

τη βδομάδα. 

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   Θα καθίσει το Γραφείο Αθλητισμού με το τεχνικό επιτελείο και 

θα βρούνε τη λύση. Δεν υπάρχει περίπτωση να ταλαιπωρήσουμε τα παιδιά. Θα κάνουμε το σωστό. Για τα 

Περιφερειακά είπαμε ότι θα συζητήσουμε όποιους βολεύει να γίνουν άλλες ημερομηνίες. Ετέθη ένα θέμα 

και αυτό πρέπει να το λάβουμε υπόψη μας, για να δημιουργούμε τις καλύτερες συνθήκες για τα παιδιά.  

 Να πω και δυο θέματα ακόμα που τέθηκαν. Η Γενική Συνέλευση που αποφάσισε τα 100€, 

μάλιστα ήταν με πρόταση του Επίτιμου Προέδρου του Ναυτικού Ομίλου Καλαμάτας, του Δημήτρη 

Κακαλίκα, να γίνουν 100 €. Το κάναμε 50 €, λόγω covid, όπως θυμάστε και τώρα επαναφέρουμε την 

απόφασή μας εκείνη.  

 Να πω κάτι για το δελτίο. Το αθλητικό δελτίο είναι πολύ σημαντική υπόθεση και γι' αυτό πρέπει 

έγκαιρα να βγαίνει όταν λήγει και τούτο γιατί ούτε προπόνηση δεν πρέπει να κάνουν οι αθλητές και οι 

αθλήτριες χωρίς να έχουν έγκυρο δελτίο βάσει του νόμου.  

ΧΑΝΔΑΚΑΣ ΣΤ.(Α’ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ): Να πούμε ότι στις περισσότερες Ομοσπονδίες είναι 300 € - 400 

€ περίπου, προς ενημέρωση το λέω. 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   Να περάσουμε στην ψηφοφορία τώρα. Επί του Αγωνιστικού 

Προγράμματος. Ψηφίζουμε το Αγωνιστικό μας Πρόγραμμα 2024, που αφορά το Τρίγωνο και την 

Ανοικτή Θάλασσα, να το πάμε όλο μαζί. Ποιος ψηφίζει «ΟΧΙ»; Κανείς.  

(Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως των χειρών) 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   Άρα ομόφωνα εγκρίνεται το Αγωνιστικό Πρόγραμμα του 2024 

και το Αγωνιστικό Πρόγραμμα της Επιτροπής Ανοικτής Θαλάσσης.  

Η Γενική Συνέλευση  

Αποφασίζει Ομόφωνα: 

(Παρόντα Σωματεία με δικαίωμα ψήφου: 86) 

Εγκρίνει το Αγωνιστικό Πρόγραμμα έτους 2024 της Ε.Ι.Ο. καθώς και το Αγωνιστικό 

Πρόγραμμα Ανοικτής Θαλάσσης έτους 2024 

 (ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΕΤΑΙ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

ΤΗΣ Ε.Ι.Ο. ΕΤΟΥΣ 2024, ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΤΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ 

ΕΤΟΥΣ 2024, 

 ΟΠΩΣ ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ ΚΑΙ ΙΣΧΥΕΙ) 

 

 

 

 

 

     Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.             Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Γ.Σ. 

 

    ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ            ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΜΝΗΣ  
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Ακριβές αντίγραφο εκ του βιβλίου Πρακτικών των Γ.Σ. της Ε.Ι.Ο. 

 

Καλλιθέα 29 Οκτωβρίου 2023 

 

 

   Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                     Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

 

ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ     ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΜΝΗΣ 

---------    

ΘΕΜΑ 3ο: 

Έγκριση Προϋπολογισμού έτους 2024 

 

Για το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης: «Έγκριση Προϋπολογισμού έτους 2024» το  

λόγο πήρε ο Ταμίας κ. Ιωάννης Θεοδωρίδης, ο οποίος παρουσίασε τον Προϋπολογισμό έτους 2024,  που 

ανακεφαλαιωτικά έχει ως εξής: 

ΕΞΟΔΑ 

0210 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

0230 ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

391.000,00 

270.650,00 

0250 ΔΑΠΑΝΕΣ ΕΘΝΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ 974.350,00 

0270 ΔΑΠΑΝΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 623.000,00 

                           ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ: 2.259.000,00 

  

ΕΣΟΔΑ 

0101   Έσοδα από αθλητικές εκδηλώσεις (Εισιτήρια κλπ) 

0102   Έσοδα από διαφημίσεις ‐Ράδιο τηλεοπτικά δικαιώματα‐   

            Live streaming 

0103   Έσοδα από επιχορηγήσεις ΓΓΑ (Τακτικός Προϋπολογισμός) 

2.000,00 

 

18.000,00 

1.050.000,00 

0104   Έσοδα από Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή 380.000,00 

0105   Έσοδα από Χορηγίες – δωρεές 7.000,00 

0107   Έσοδα από τόκους καταθέσεων 500,00 

0108   Έσοδα από συνδρομές μελών 2.000,00 

0109    Έσοδα προβλεπόμενα από το Ν. 2725/99 ή από το 

            Καταστατικό ( Σχολή Προπονητών) 

0110β  Γ.Γ.Α. Έκτακτή Επιχορήγηση 

 

0111   Έσοδα από επιχορηγήσεις για έργα 

0112   ΑΣΕΑΔ – Πρόστιμα - Παράβολα 

0113  Ασφάλιστρα αθλητών – τριών                                                                         

 

39.000,00 

----- 

5.000,00 
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0114   Λοιπά Έσοδα (προβλεπόμενα) 

0116    Χρηματοδότηση ΓΓΑ από στοίχημα για εθνικές Ομάδες 

 

330.500,00 

430.000,00 

                             ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ: 2.259.000,00  

 

Στη συνέχεια ακολούθησαν διευκρινιστικές ερωτήσεις και τοποθετήσεις επί του προϋπολογισμού και 

αφού απαντήθηκαν και ολοκληρώθηκε η διαδικασία, η Πρόεδρος της Γ.Σ. κα Ανδρονίκη Αναστασίου 

κάλεσε το Σώμα σε ψηφοφορία, ως εξής: 

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ A.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ): Ολοκληρώθηκαν οι τοποθετήσεις και παρακαλώ να προχωρήσουμε 

στην ψήφιση του Προϋπολογισμού έτους 2024. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ; Ποιοι ψηφίζουν Κατά; Υπάρχουν 

Λευκά;  

(ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ) 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ A.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Εγκρίνεται ομόφωνα ο Προϋπολογισμός έτους 2024, σύμφωνα με 

την εισήγηση. 

  

Η Γενική Συνέλευση Αποφασίζει Ομόφωνα: 

(Παρόντα Σωματεία με δικαίωμα ψήφου: 86) 

Εγκρίνει τον Προϋπολογισμό έτους 2024 της Ε.Ι.Ο., σύμφωνα με την εισήγηση. 

(ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΕΤΑΙ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Ο ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  ΤΗΣ 

Ε.Ι.Ο. ΕΤΟΥΣ 2024, ΟΠΩΣ ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ ΚΑΙ ΙΣΧΥΕΙ) 

---------- 

 

 

ΘΕΜΑ 4ο: 

Ενημέρωση σωματείων για ενέργειες Διοίκησης Ε.Ι.Ο. (εγκαταστάσεις ομίλων και άλλα) 

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.): Θέμα 4ο: Ενημέρωση σωματείων για ενέργειες Διοίκησης Ε.Ι.Ο. 

(εγκαταστάσεις ομίλων και άλλα).  

Κατ’ αρχάς θα δείξουμε βίντεο με τις επιτυχίες μας. Είναι οι διοργανώσεις του 2023.  

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α.: Αυτά που θα δείτε είναι αγώνες του 2023, πάνω απ' όλα είναι χορηγία στους 

γονείς, γιατί οι γονείς επιχορηγούν τα σωματεία, μέσω των παιδιών τους. Το λιγότερο που είχε να κάνει η 

ομάδα είναι να γυρίσει τη χορηγία σε αυτούς τους γονείς, που είναι αυτοί που κρατάνε την Ιστιοπλοΐα, 

στα μικρά Σωματεία σε πολύ μεγάλο βαθμό. Θα δείτε τώρα στα πλάνα, λόγου χάρη στην Καλαμαριά που 

ανέφερα, έγινε το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα το 2021. Οι χορηγοί ήταν μόλις 4. Έγινε και φέτος όμως με 

το live streaming, και οι χορηγοί έγιναν 20! Το πρώτο κομμάτι αυτής της ιστορίας είναι τα σωματεία, 

όπως ο Ιστιοπλοϊκός Όμιλος Θεσσαλονίκης, που ήταν τα πρώτα σωματεία που ψήφισε στη Θεσσαλονίκη 

και με το πρώτο αυτός ο άνθρωπος ασχολήθηκε, του δώσαμε εικόνα και κατάφερε και πήρε χορηγία από 

τη ΒΙΚΟΣ. Πέρα από αυτό όμως αποτελεί και μεγάλο προπονητικό υλικό. Οι προπονητές έχουν τη 

δυνατότητα ανά πάσα στιγμή να κατεβάσουν το βίντεο, να δείξουν τα παιδιά στους αθλητές και φυσικά 
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να δουν τα λάθη τους, αλλά και οι ίδιοι οι αθλητές να δούνε πόσο ωραία περνάνε. Αυτά σε ό,τι αφορά το 

υλικό που φέρνουμε σήμερα, το live streaming. Καταφέραμε να δείξουμε με 8,5 μποφόρ έναν αγώνα στην 

Άνδρο, πρώτη φορά στην Ανοικτή Θάλασσα. Ό,τι θα δείτε τώρα είναι όλα live, αλλά θα σας δείξω 1,5 

λεπτό το υλικό που έχουμε μαζέψει.  

(Ακολουθεί προβολή βίντεο με τις επιτυχημένες δραστηριότητες Σωματείων έτους 2023) 

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α.: Πάμε στο δεύτερο βίντεο με τις επιτυχίες των αθλητών. Πέρσι 43 μετάλλια και 

φέτος ακόμα δεν τελείωσε η χρονιά και έχουμε φτάσει τα 40.  

(Ακολουθεί προβολή  βίντεο με διακρίσεις αθλητών το 2023) 

-------  

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α.: Για το live streaming, δεν ξέρω αν θέλετε να δείτε και τις μεταδόσεις που 

κάναμε φέτος στα Σωματεία που το ξεκινήσαμε, μέχρι σήμερα, από πρώτη του χρόνου, βλέπετε εδώ ότι 

μας βλέπουν 118.000 άνθρωποι, 60 χώρες σε όλο τον κόσμο. Έχουμε 19.000 ώρες συνεχούς μετάδοσης 

και 900.000 χτυπήματα. Σας ευχαριστώ πολύ και θα συνεχίσουμε. 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):    Δύο λόγια για τις εγκαταστάσεις. Θέλω να σας πω πως όλοι 

ξέρετε ότι μαζί με τους Νομικούς μας Συμβούλους καταθέσαμε πρόταση για νόμο, ειδικά άρθρα και 

λοιπά, τροποποιήσεις νόμων. Σας τα έχουμε στείλει όλα αυτά και τα ξέρετε.  

Δυστυχώς, πέσαμε στις απανωτές εκλογές που έγιναν στην Ελλάδα, ξεκινήσαμε με τις πρώτες 

εκλογές, πήγαμε στις δεύτερες εκλογές, μπήκαμε στις Δημοτικές εκλογές, στις Περιφερειακές εκλογές. 

Εμείς στην επίσκεψή μας στον κ. Βρούτση, καταθέσαμε τον φάκελο με όλα τα στοιχεία . Βεβαίως η 

Γενική Γραμματεία Αθλητισμού δεν είναι η καθ’ ύλην αρμόδια, διότι εκεί εμπλέκονται διάφορα 

Υπουργεία, Οικονομικών,  Περιβάλλοντος, Ναυτιλίας κλπ. ζητήσαμε Η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, 

να πάρει την πρωτοβουλία να ξεκινήσει τη συζήτηση με τα άλλα Υπουργεία.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):Η δεύτερη καλή είδηση είναι ότι μετά από 13 ολόκληρα χρόνια 

για πρώτη φορά ξεκίνησε ξανά το μάθημα της Ιστιοπλοΐας στα ΤΕΦΑΑ. Από την πρώτη ημέρα που 

ανέλαβε η καινούργια Διοίκηση της Ομοσπονδίας, ξεκίνησε η προσπάθεια για να αρχίσει ξανά το 

μάθημα, σκοπός μας είναι να γίνει ξανά ο τομέας της Ιστιοπλοΐας.  

ΤΣΑΛΙΚΗΣ Α. (Ν.Ο. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ): Κατ’ αρχάς θέλω να ρωτήσω αν είναι μάθημα επιλογής ή θα 

οδηγεί σε ειδικότητα.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.): Αυτή τη στιγμή είναι μάθημα επιλογής. Όταν γίνει ο τομέας, τότε 

θα είναι ειδικότητα. 

ΤΣΑΛΙΚΗΣ Α. (Ν.Ο. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ): Αυτό που θα ήθελα να προτείνω, τα ΤΕΦΑΑ, τα Τμήματα 

Φυσικής Αγωγής της Αθήνας, της Θεσσαλονίκης και αλλού, έχουν τη δυνατότητα να δίνουν επιμόρφωση 

μέσω των προγραμμάτων δια βίου μάθησης.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   Ο κ. Γιώργος Γιακουμίδης για το θέμα των προπονητών. Ο κ. 

Γιακουμίδης είναι Πρόεδρος του ΠΑΣΠΙ και είναι μέλος στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας. 

ΓΙΑΚΟΥΜΙΔΗΣ Γ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΣΠΙ): Σε συνεργασία με την Ομοσπονδία έγινε η Σχολή Γ’, 120 

νέοι συνάδελφοι είναι να πάρουν άδεια ασκήσεως επαγγέλματος και να εγγραφούν στον ΠΑΣΠΙ. 

Κάνουμε ενέργειες για Σχολή Β’. Στη Σχολή Β’ είναι οι προπονητές Β΄, με τον νέο Προεδρικό Νόμο, με 
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το τέλος του 2024 θα πρέπει όλοι οι Όμιλοι, για να μπορέσουν να λάβουν μέρος σε μοριοδοτούμενο 

αγώνα, να έχουν και έναν προπονητή Β’.  

ΜΕΛΟΣ: Η Ομοσπονδία βγάζει 100-120 προπονητές και κανείς Όμιλος δεν βρίσκει προπονητή. 

Βγάζουμε προπονητές και προπονητές δεν έχουμε.  

ΓΙΑΚΟΥΜΙΔΗΣ Γ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΣΠΙ): Σε αυτό δεν ευθύνεται ο ΠΑΣΠΙ. Ας ψάξουμε όλοι μαζί, να 

βρούμε τι το διαφορετικό πρέπει να κάνουμε, ποια είναι η λύση, έτσι ώστε να κάνουμε ελκυστικό ξανά το 

κομμάτι, γιατί ο κόσμος έχει γίνει επιλεκτικός λίγο.  

ΧΑΝΔΑΚΑΣ ΣΤ.(Α’ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ): Να μιλήσω λίγο σύντομα για την πρωτοβουλία της 

Ιστιοπλοϊκής Ομοσπονδίας, στο κομμάτι της αειφόρου ή πράσινης ανάπτυξης. Είναι ένας ευρύτερος 

όρος, λέγεται ESHD στα αγγλικά αφορά τον τρόπο με τον οποίο λειτουργεί μια Εταιρεία ή ένας 

Οργανισμός και το ενεργειακό αποτύπωμα που αφήνει στο περιβάλλον.  

Αυτή είναι μια παγκόσμια τάση, που σιγά-σιγά γίνεται υποχρεωτική σε εταιρείες και οργανισμούς 

και σύντομα θα έρθει και στον δημόσιο τομέα. Εμείς θα είμαστε η πρώτη Ομοσπονδία στην Ελλάδα που 

θα ξεκινήσουμε αυτές τις διαδικασίες, προκειμένου να καταγράψουμε το αποτύπωμα το ενεργειακό των 

δράσεων της Ομοσπονδίας, ένα Παγκόσμιο Πρωτάθλημα. Είναι μια καινούργια επιστήμη και γι' αυτό το 

λόγο η συνεργασία θα γίνει με τον κ. Στρατή Ανδρεάδη, ο οποίος εδώ και 12 χρόνια ασχολείται 

επαγγελματικά με αυτό το κομμάτι και θα μας βοηθήσει στο να μπορέσουμε να καταγράψουμε τις 

διαδικασίες που απαιτούνται μέσα από την Ομοσπονδία και σε επίπεδο διαχειριστικό και ουσιαστικά να 

είμαστε η πρώτη Ομοσπονδία που θα μπει σε αυτή τη διαδικασία.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.): Και ένα τελευταίο. Στην Ομοσπονδία, σύμφωνα με τον 

Κανονισμό Αγώνων, οι κλάσεις οι οποίες θέλουν αναγνώριση, ψηφίζονται από τη Γενική Συνέλευση. 

Έχουμε τρεις κλάσεις, οι οποίες έχουν καταθέσει τον φάκελό τους για την αναγνώρισή τους. Η μια είναι η 

Κλάση J-24, η οποία είχε την αναγνώριση της Ομοσπονδίας, αλλά επειδή αισθάνθηκαν υποχρεωμένοι με 

τον καινούργιο κανονισμό και μπράβο τους και συγχαρητήρια, να καταθέσουν όλα τα στοιχεία που ζητάει 

ο Κανονισμός Αγώνων, η Κλάση J-24 κατέθεσε τον φάκελό της, ο οποίος είναι πλήρης και 

επικυρώνουμε, έτσι κι αλλιώς ήταν αναγνωρισμένη, επικυρώνουμε την Κλάση J-24.  

Η Γενική Συνέλευση Αποφασίζει Ομόφωνα : 

(Παρόντα Σωματεία με δικαίωμα ψήφου: 86) 

Εγκρίνει την αναγνώριση της Κλάσης J-24. 

---------- 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Στη συνέχεια έχει καταθέσει φάκελο για αναγνώριση η Κλάση 

Kite.  

ΛΑΚΟΥΜΕΝΤΑΣ Η.(ΝΟΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ): Γεια σας. Σύμφωνα με τον Κανονισμό της Ομοσπονδίας 

για να αναγνωριστεί μια Κλάση χρειάζονται κάποιες προϋποθέσεις. Στο άρθρο 11 του Κανονισμού που 

έχει εγκριθεί από τον Υπουργό. Σύμφωνα με τις διατάξεις αυτές, οι κλάσεις αυτές υπέβαλαν τα 

δικαιολογητικά τους και από τη στιγμή που πληρούν τις προϋποθέσεις, προτείνει το Διοικητικό 

Συμβούλιο να εγκριθούν από τη Γενική Συνέλευση. Τα δικαιολογητικά έχουν υποβληθεί και γι' αυτό το 

λόγο το Διοικητικό Συμβούλιο προτείνει την αναγνώριση της Κλάσης Kite.  
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ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):    Πριν προτείνει, υπάρχουν ερωτήσεις από Ομίλους σχετικά, 

οπότε μετά θα κάνουμε ψηφοφορία.  

ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ (Ι.Ο.ΠΑΤΡΩΝ): Τα ερωτήματα δεν είναι μόνο για το Kite, είναι γενικότερα, είναι 

για όλες τις κλάσεις. Με κάποιες κλάσεις που έχω συνεργαστεί, η εμπειρία μου ήταν τραυματική. Αυτό 

που θα ήθελα από τους εκπροσώπους των κλάσεων, να υπάρχουν δεσμεύσεις στο τι θα κάνουν και πού 

μπορούν να βοηθήσουν. Θα βοηθήσουν στο να έρθουν προπονητές από το εξωτερικό, να εκπαιδεύσουν 

τους προπονητές μας εδώ; Να κάνουν προπονητικά Camp, να γράψουν κάποια βιβλία; Θα βοηθήσουν να 

εκπαιδευτούν καινούργιοι καταμετρητές; Γιατί σε ένα πανελλήνιο πρωτάθλημα που οργανώσαμε σαν 

Όμιλος, ήταν Ολυμπιακό άθλημα και δεν ήρθαν καταμετρητές Κλάσης, οι επίσημοι, να κάνουν την 

καταμέτρηση. Να μας πούνε κάτι που θα κάνουν, αλλά με δέσμευση, όχι ότι «θα» το κάνουν.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   Η συνδρομή σε μια Κλάση στο εξωτερικό έχει μεγάλη 

ανταπόδοση, όπως πιθανόν ξέρετε. Δηλαδή κάνουν πάρα πολλά πράγματα οι Κλάσεις για τους αθλητές. 

Γι' αυτό ακριβώς το λόγο είναι εδώ ο κ. Κρότσης, θα ήθελα να ανεβεί στο βήμα και να μας μιλήσει λίγο.  

ΒΓΕΝΗΣ Χ.(ΝΑΣ "ΑΙΟΛΟΣ" ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ): Κύριε Κρότση, μπορείτε να μας πείτε αν το άθλημα του 

Kite είναι επικίνδυνο ή όχι και να καταγραφεί στα πρακτικά παρακαλώ.  

ΚΡΟΤΣΗΣ  Σ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΛΑΣΗΣ KITE):  Θα πω στατιστικά ότι στους αγώνες, δεν έχουμε κανένα 

σοβαρό ατύχημα που να έχει οδηγήσει σε θάνατο. Έχουμε μικροατυχήματα, όπως γίνεται σε πάρα πολλές 

κατηγορίες, χρειάζεται προσοχή. Ό,τι και να ψηφιστεί, εγώ χαιρετίζω ότι τους Κανονισμούς τους αγώνες 

της Ε.Ι.Ο., έχει περάσει η αναγνώριση των Κλάσεων κι αυτό είναι σημαντικό βήμα για όλους μαςΈνα 

μεγάλο κομμάτι είναι η τεχνογνωσία που φέρνουμε. Το 2018 που ιδρυθήκαμε και γυρίζαμε την Ελλάδα, 

κάναμε σεμινάρια για να εξηγήσουμε στους ανθρώπους της παραλίας τι σημαίνει αθλητής Ιστιοπλοΐας, να 

βγάλουν δελτίο, να παίρνουν μέρος σε αγώνες οργανωμένα να έχουν ασφάλειες. Το 2019 κάναμε τους 

πρώτους διασυλλογικούς αγώνες, πάντα με την έγκριση της Ομοσπονδίας. Το 2020 καταφέραμε οριακά 

και κάναμε κάποιον αγώνα και αυτό οδήγησε στο ότι είχαμε πέρσι τους πρώτους αθλητές, τους πρώτους 

προπονητές του Kite, που ενταχθήκανε στη Σχολή Προπονητών. Είχαμε πέρσι το Πανελλήνιο 

Πρωτάθλημα Kite για πρώτη φορά, στην Ναύπακτο η Ολυμπιακή κατηγορία με 150 αθλητές απ' όλο τον 

κόσμο, Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Kite. Η συνδρομή, αν δεν υπάρχει Κλάση, είναι 300 € σε παγκόσμια 

Κλάση. Στο εσωτερικό είναι 30 € το χρόνο, ήτοι  2,5€ το μήνα κατά αθλητή.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   Ευχαριστούμε πολύ. Και πάμε στην επόμενη Κλάση που είναι η 

ILCA 4. Ο κ. Τσιχλιάς Μιχάλης έχει το λόγο. Γιατί δεν ήρθαν οι υπεύθυνοι εδώ, όπως ήρθε και ο 

Πρόεδρος της Kite; Δεν είναι νομικό το ζήτημα, είναι ουσιαστικό. Μπορείτε εσείς να μας απαντήσετε σε 

αυτά που ρωτήσαμε τον κ. Κρότση; Ποιο είναι το Δ.Σ. και λοιπά; 

ΤΣΙΧΛΙΑΣ Μ.(ΝΟΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΚΛΑΣΗΣ ILCA4): Να σας καλησπερίσω, ονομάζομαι Τσιχλιάς 

Μιχάλης και είμαι Νομικός Σύμβουλος της Γενικής Κλάσης Laser. Το Διοικητικό Συμβούλιο έστειλε 

εμένα, γιατί είναι μια Υπουργική Απόφαση, όπως είπε και ο συνάδελφος, η Υπουργική Απόφαση 10 του 

Κανονισμού και του άρθρου 11, το οποίο αφορά την αναγνώριση της Εθνικής Κλάσης Laser. Είναι ένα 

Σωματείο πέραν της δεκαετίας, καθ’ όλα νόμιμο. Είναι μέλος της Παγκόσμιας Κλάσης και μέλος της 

Πανευρωπαϊκής Κλάσης. Όσον αφορά την Κλάση Laser, υπάρχουν εγγεγραμμένες 180 κλάσεις στην 

παγκόσμια Ομοσπονδία, από 180 χώρες. 
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ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Κύριε Τσιχλιά, το Διοικητικό Συμβούλιο ποιο είναι παρακαλώ; 

Το Σωματείο και το Διοικητικό Συμβούλιο έχει στείλει όλα τα χαρτιά που θέλει η Νομική σας Υπηρεσία 

και μέσα σε αυτά είναι και το Διοικητικό Συμβούλιό του.  

ΜΕΛΟΣ: Δεν έχει σταλεί σε μας, έχει σταλεί στην Ομοσπονδία. Ρωτάμε ποιο είναι το Διοικητικό 

Συμβούλιο. 

ΤΣΙΧΛΙΑΣ Μ.(ΝΟΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΚΛΑΣΗΣ ILCA4): Σας λέω για την Πρόεδρο και τα υπόλοιπα μέλη 

ονομαστικά να σας τα πω, δεν τα έχω, ούτε έχω την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):Γι' αυτό είπα εδώ να είναι η κα Κραβαριώτη και όχι ο κ. Τσιχλιάς 

που είναι Νομικός Εκπρόσωπος. Και τα θέματα που μπορεί να ρωτήσει κάποιος, γιατί εγώ έχω 

ερωτήματα από τους Ομίλους για  τα θέματα των Κλάσεων, όπως έκανα και στον κ. Κρότση ερωτήματα, 

έχω και για το θέμα του ILCA. Είχαν κληθεί με επίσημη πρόσκληση.  

ΤΣΙΧΛΙΑΣ Μ.(ΝΟΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΚΛΑΣΗΣ ILCA4): Είναι ανεβασμένες οι πληροφορίες που ζητάτε 

στο site.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   Έχουμε ειδικότερα θέματα. Δυστυχώς η απάντηση ότι θα 

παραστείτε ήρθε αργά, χθες το βράδυ στην Ομοσπονδία. Υπάρχουν από τους Ομίλους ερωτήματα για την 

Κλάση, διότι έχουν δημιουργηθεί θέματα. Κάνει δηλώσεις μόνη της για τους αθλητές, χωρίς να ρωτάει 

την Ομοσπονδία. Θυμάστε που είχαν μείνει έξω αθλητές, όπως μια -αθλήτρια του Ν.Ο. Πάρου- που είναι 

σήμερα Πρωταθλήτρια Ευρώπης, επειδή είχε προτρέξει η κλάση και είχε κάνει δηλώσεις συμμετοχής, 

χωρίς να ρωτήσει την Ομοσπονδία; Δεν υπάρχει καμία συνεργασία με την Ομοσπονδία. 

ΤΣΙΧΛΙΑΣ Μ.(ΝΟΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΚΛΑΣΗΣ ILCA4): Δεκτό. Κι εγώ ενημερώθηκα για να είμαι εδώ, 

γιατί η κα Βιργινία Κραβαριώτη είχε άλλες υποχρεώσεις. 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Αφού δεν είναι εδώ, θα το πάμε στην επόμενη Γενική Συνέλευση 

που θα αφορά στο Αγωνιστικό Πρόγραμμα. Αλλά αυτό είναι απαξίωση του οργάνου. 

 (Ταυτόχρονοι Διάλογοι) 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   Άρα, λοιπόν, σχετικά με τις δυο κλάσεις, το J-24 και το Kite. Το 

J-24 έχει ήδη επικυρωθεί, για το Kite ψηφίζουμε «ΝΑΙ» στην αναγνώριση της Κλάσης; 

(Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως των χειρών) 

 

 ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Ο Ναυτικός Όμιλος Τζιτζιφιών Καλλιθέας ψηφίζει «ΛΕΥΚΟ». 

Υπάρχει ψήφος «ΚΑΤΑ»; Όχι, δεν υπάρχει.  

Άρα να εγκρίνεται κατά πλειοψηφία. Κύριε Κρότση, καλώς ορίσατε και ελπίζω στην καλή 

συνεργασία.  

Η Γενική Συνέλευση Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία: 

(Με 1 ψήφο «Λευκό»,  0 «Κατά»,  

επί Παρόντων Σωματείων με δικαίωμα ψήφου: 86) 

Εγκρίνει την αναγνώριση της Κλάσης Kite. 

---------  
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ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   Για το θέμα της Κλάσης ILCA, το μεταθέτουμε για την επόμενη 

2η Τακτική Γενική Συνέλευση 2024 και ελπίζουμε να είναι εδώ το Προεδρείο, για να απαντήσει στις 

ερωτήσεις.  

 Ομόφωνα η Γενική Συνέλευση αποφασίζει να παραπέμψει το θέμα της αναγνώρισης της Κλάσης 

ILCA 4 στην επόμενη 2η Τακτική Γενική Συνέλευση 2024.  

Η Γενική Συνέλευση Αποφασίζει Ομόφωνα: 

(Παρόντα Σωματεία με δικαίωμα ψήφου: 86) 

 Αναβάλλει τη λήψη απόφασης  και παραπέμπει το θέμα της αναγνώρισης της Κλάσης ILCA 4, 

στην επόμενη 2η Τακτική Γενική Συνέλευση 2024 . 

---------  

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.): Λοιπόν, στο σημείο αυτό έληξαν οι εργασίες της 2ης Τακτικής 

Γενικής Συνέλευσης. Σας ευχαριστούμε όλους πάρα πολύ για την παρουσία σας. 

(Τέλος εργασιών της Γενικής Συνέλευσης) 

ΩΡΑ ΛΗΞΗΣ: 13.20’ 

------  

      

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ:      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 

 

 

ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΜΝΗΣ  

 

 

 


